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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/22782
vom 2. Juni 2025
über Nachfrage zur Schriftlichen Anfrage S19 / 22 485 über Nachfrage zur Schriftlichen Anfrage 
S19-22214 über Bauvorhaben an der Gehrenseestraße transparent machen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Die Schriftliche Anfrage betrifft teilweise Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf
Ihre Frage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Lichtenberg um eine
Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat übermittelt
wurde. Sie ist in die Beantwortung eingeflossen.

Nachfragen zur Antwort 2b:

Frage 1:
Wo genau soll die 2-in-1 Stapelschule entstehen?

Antwort zu 1:
Das geplante Schulgrundstück befindet sich im östlichen Teil des geplanten Quartiers
„Gehrenseehöfe“ entlang der Wollenberger Straße (siehe auch B-Planverfahren 11-165). Der
Ankauf dieses Schulgrundstücks zugunsten des Landes Berlin wird aktuell vorbereitet.

Frage 2:
Wann soll mit dem Bau dieser Schule planmäßig begonnen werden und wie tragfähig ist der geplante Fertigstel-
lungstermin im Jahr 2028 aus heutiger Sicht?
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Antwort zu 2:
Der Baubeginn ist für das Frühjahr 2027 geplant. Die Bauzeit beträgt ca. zwei Jahre.

Frage 3:
Werden die Schulplätze in dieser Schule vollständig von Schülern belegt, die vom Bauvorhaben an der Gehren-
seestraße betroffen sind oder stehen dort auch Schulplätze für weitere Schüler zur Verfügung?

Antwort zu 3:
Das Bezirksamt Lichtenberg teilt dazu Folgendes mit:
„Die 2-in-1 Stapelschule wird im Rahmen des Bauprojekts Gehrenseehöfe errichtet. Es wird
jedoch erwartet, dass auch über die in den dort entstehenden Neubauten einziehenden Kinder
hinaus Schulplätze für die Umgebung zur Verfügung stehen werden.“

Berlin, den 20.06.2025

In Vertretung

Slotty
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


